

# ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ



- 1 стр. Год защитника Отечества
- 2 стр. «Идёт волшебница - Зима»
- 3 стр. Занимательная страничка
- 4 стр. VIII школьная ученическая конференция «Мои достижения»
- 5 стр. Первая межрегиональная ученическая конференция «Мои достижения»
- 6 стр. Новости спорта  
Музыкальная колонка от Анюты
- 7 стр. Герой нашего времени
- 8 стр. Один день из жизни кружка

**2025**  
ГОД ЗАЩИТНИКА  
ОТЕЧЕСТВА

80-летие  
Победы в Великой  
Отечественной войне  
1941-1945 годов



*«В 2025 мы будем отмечать 80-летие Великой Победы. В связи с этим предлагаю объявить 2025-й год Годом защитника Отечества в честь наших героев и участников специальной военной операции сегодня и в память о подвигах всех наших предков, сражавшихся в разные исторические периоды за Родину во славу наших отцов, дедов, прадедов, сокрушивших нацизм»*

*Владимир Владимирович Путин*

Год защитника Отечества выбран для сохранения исторической памяти 80-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-45 годов, в благодарность ветеранам и для признания подвига участников специальной военной операции (СВО).

Инициатива посвятить год защитникам Отечества была предложена для укрепления патриотических ценностей и повышения престижа военной службы. Этот год призван:

- подчеркнуть важность роли защитников Отечества в истории и современности
- сохранить память о подвигах героев прошлого и настоящего
- воспитать у общества уважение к воинской службе и готовность защищать Родину

Запланированные мероприятия включают:

- военный парад на Красной площади 9 мая
- благоустройство воинских захоронений
- поисковые работы и выставки архивных материалов
- фестивали «Салют Победы» и «Вместе мы — Россия»
- акции «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк» и «Диктант Победы»

## Информационная справка

Впервые тематический год в России ввели в 2007-м: его объявили Годом русского языка. В 2008 году отмечался Год семьи. В 2009 году проводился Год молодежи, в 2010 году - Год учителя, в 2011 году - Год российской космонавтики, в 2012 году - Год российской истории, в 2013 году - Год охраны окружающей среды, в 2014 году - Год культуры, в 2015 году - Год литературы, в 2016 году - Год российского кино, в 2017 году - Год особо охраняемых природных территорий и Год экологии, в 2018 году отмечался Год добровольца (волонтера), в 2019 году - Год театра, в 2020 году - Год памяти и славы, в 2021 году - Год науки и технологий, в 2022 году - Год культурного наследия народов России, в 2023 году - Год педагога и наставника. В 2024 году в России снова проводился Год семьи.

Статью подготовили Зоя Никитенко, обучающаяся 9 «А» класса

# «Идёт волшебница - Зима»

Зима кружила за окнами, создавая волшебные узоры на стеклах, а мир вокруг наполнялся яркими красками зимнего счастья. В такие моменты особенно ощутимо, что зима — это не только холод, но и множество радостей и забав. В нашей образовательной организации с нетерпением ждали традиционного литературно-музыкального журнала «Идет волшебница - Зима».

В этом году впервые праздник собрал под одной крышей обучающихся из ГБОУ РК «Школа-интернат №21» и ГБОУ РК «Школа-интернат №23», ГБОУ РК «Школа-интернат №24» и стал республиканским. Атмосфера в зале была полна ожидания и тепла, несмотря на непогоду за окнами. Актовый зал наполнялся смехом, детскими голосами и звуками веселых песен, когда наши юные артисты начали делиться своими талантами.

Каждый номер был по-своему уникален. Дети, словно настоящие частицы волшебства, декламировали проникновенные стихи о зиме, описывая красоту заснеженных деревьев и сверкающих снежинок. Их выступления были настолько выразительными, что зрители, затаив дыхание, следили за каждым словом, словно сами становились участниками зимней сказки.

Между номерами зрители могли насладиться живописью по воде, в технике Эбру, где цвет, словно обретая свободу, танцевал на поверхности жидкости, создавая волшебные рисунки в реальном времени. Это было завораживающе! Каждый рисунок становился отражением зимней сказки, которую создавал художник.

И, конечно, как можно обойтись без семейных творческих номеров? Артисты выходили на сцену с искренними улыбками, делились своими талантами и добрыми эмоциями.

Родители и педагоги были не просто зрителями, они сами стали частью праздника, радуя всех своим мастерством.

Литературно-музыкальный журнал проходил в теплой, душевной обстановке, и каждый участник уносил с собой частичку этого волшебства. Зима продолжала танцевать за окном, а в зале зажглись сердца наших ребят, полные вдохновения и радости.

Благодарим всех, кто поддержал этот замечательный праздник, — родителей, участников и педагогов! Благодаря вам этот день стал настоящим событием, полным эмоций и творчества. Мы уверены, что впереди нас ждёт ещё много праздников и встреч. До новых встреч, дорогие друзья! Пусть каждый ваш день будет полон добра и радости, как эта зимняя сказка!





# VIII ШКОЛЬНАЯ УЧЕНИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

## «МОИ ДОСТИЖЕНИЯ»

Школьная ученическая конференция — это важное событие в жизни нашей образовательной организации, которое позволяет обучающимся продемонстрировать свои знания, умения и навыки, а педагогическим работникам поделиться своим уникальным опытом!

Обучающиеся активно готовились к конференции, искали информацию, проводили опросы, эксперименты и анализировали различные источники. Наставники оказывали поддержку, предоставляя необходимые ресурсы и рекомендации. Это создало атмосферу сотрудничества и взаимопомощи, что является важным аспектом образовательного процесса.

В рамках VIII Школьной ученической конференции работало 4 секции, которые были сформированы в соответствии с вариантом и этапом обучения. 25 участников представили 13 учебно-исследовательских проектов, которые охватывают широкий спектр тем, включая здоровый образ жизни, спорт, память о Великой Отечественной войне: ребята изучили историю окопных свечей, рассказали как приготовить солдатскую кашу, о роли сестёр милосердия во время войны, ребята из школьной студии дизайна продемонстрировали авторский фирменный дизайнерский стиль, мы узнали, что такое рифма и секрет сосновой шишки! Были и творческие проекты, среди них вязание крючком и изготовление юбки-солнца!

Оценивало учебно-исследовательские работы участников компетентное жюри в составе: Гаврилова Г. П. - председатель жюри, члены жюри - Прокофьева С. А., учитель-логопед, Кореньков В. А., учитель-логопед, Минин А. А., учитель, Томилова М. Ю, учитель, Курочицкий Михаил, 9 «А» класс, активист Движения Первых.

### Победителями стали:

- 1 секция (участники начального общего образования, 2 вариант):

1 место заняли Радькова Алёна, 2 «Б» класс и Корнилов Вячеслав, 8 «А» класс.  
Тема "Секрет сосновой шишки"

Руководители: Тищенко Е. В., учитель; Орфинская А. В., учитель

2 место: Новиков Арсений, 3 «Б» класс

Тема: "Пробуждение Берёзовой веточки"

Руководитель: Осипова Т. Г., учитель

2 место: Ушенин Дмитрий, Сырица Максим, Фениев Артём, 3 «Б» класс,  
Бердана Богдан, 2 «В» класс

Тема: "Быть здоровым хорошо!"

Руководители: Ниелина Н. А., учитель, Рыжова Ю. Н., учитель, Щербак И. А.,  
учитель, Фатхулislamова Я. Н., учитель

- 2 секция (участники начального общего образования, 1 вариант)

1 место: Кочарян Гамлет, 1 «А» класс

Тема: "Такие разные мячи"

Руководители: Романцева Е. А., учитель, Мохначева М. А., учитель

2 место: Мастаков Максим, 2 «А» класс

Тема: "Чтение с увлечением"

Руководитель: Тихонова А. С., учитель

- 3 секция (участники основного общего образование, 1 вариант)

1 - 2 место: Постников Арсений, 6 «А» класс, Суханов Григорий, 6 «А» класс

Тема: "Рифма"

Руководитель: Петрова Н. Г., учитель

1-2 место: Завьялова Екатерина, 7 «А» класс, Кульчицкая Кристина, 5 «А»  
класс, Калинин Максим, 6 «А» класс

Тема "История и изготовление окопных свечей"

Руководитель: Яковлева О. Н., учитель

4 секция (участники среднего общего образования)

1-2 место: Куклинов Кирилл, Никитенко Зоя, 9 «А» класс

Тема: "Студия дизайна фирменного стиля"

Руководитель: Спиридонова Н. Г., учитель-логопед

1-2 место: Магнус Есения, 9 «А» класс, Ложкина Ангелина, 9 «Б» класс

Тема: "Как хорошо уметь вязать!"

Руководитель: Чурбанова Е. П., учитель

3 место: Кульчицкая Кристина, 5 «А» класс, Ложкина Ангелина, 9 «Б» класс,  
Магнус Ксения, 9 «А» класс, Швецова Ангелина, 10 «А» класс.

Тема: "Изготовление юбки-солнце"

Руководитель: Панеш Ф. М., учитель.



# Первая межрегиональная ученическая конференция «Мои достижения»: праздник знаний, творчества и дружбы

В нашей образовательной организации состоялось значимое событие – Первая межрегиональная ученическая конференция «Мои достижения». Конференция была посвящена Году защитника Отечества, объявленному Президентом России В.В. Путиным. Это мероприятие стало не просто формальным собранием, а настоящим праздником для увлеченных юных исследователей и их наставников, собравшихся из разных уголков страны. Конференция объединила представителей образовательных организаций Республики Карелия: МОУ СОШ № 20, ГБОУ РК «Школа-интернат № 18», ГБОУ РК «Школа-интернат № 23», ГБОУ РК «Школа-интернат № 24» и образовательных организаций др. регионов: ГБОУ РОЦ № 105» г. Москва, ГОБ ОУ «Мурманская коррекционная школа № 1» и ГБОУ № 231 Адмиралтейского района г. Санкт-Петербург, создав уникальную платформу для обмена опытом, знаниями и лучшими практиками.

Главная цель конференции заключалась в стимулировании обучающихся к исследовательской деятельности, развитии навыков публичных выступлений и, что не менее важно, успешной социализации. Мероприятие не только дало возможность получить новые знания, но и способствовало формированию уверенности в себе, самостоятельности и умения представлять свои достижения широкой аудитории. Это важный шаг на пути к формированию активной, целеустремленной и успешной личности.

Оценивало работы участников компетентное жюри: председатель жюри – Самойликова Елена Николаевна, начальник отдела по развитию форм работы с семьей и детьми Карельского ресурсного центра развития социальных технологий; члены жюри: Сидловская Ольга Павловна, старший преподаватель кафедры педагогики и психологии детства ПетрГУ, Федорова Юлия Викторовна – заместитель директора по УВР ГБОУ РК «Школа-интернат № 18», Цыганова-Авдеенко Мария Анатольевна – учитель ГБОУ РК «Школа-интернат № 23», Мохначева Мария Аркадьевна, учитель ГБОУ РК «Школа-интернат № 24», Ньючагин Мирослав, обучающийся 6 «А» класса, активист Движения Первых ГБОУ РК «Школа-интернат № 24».

Победителями стали:

- 1 секция (участники начального общего образования, АООП вариант 1):

1 место: Мастаков Максим, 2 «А» класс, ГБОУ РК «Школа-интернат № 24»,

тема: «Чтение с увлечением»,

руководитель Тихонова Анна Сергеевна, учитель

2 место: Богданова Варвара, 2 «Б» класс ГБОУ РК «Школа-интернат № 23»,

тема: «Гипс или пластилин?»,

руководитель Савельева Мария Олеговна, учитель.

- 2 секция (участники основного общего образования, АООП вариант 1):

1 место: Царева Анастасия, 8 класс ГБОУ РК «Школа-интернат № 18»,

тема: «Выращивание колеусов»,

руководитель Похилько Юлия Викторовна, учитель;

2 место: Герчина Алина, Сапожникова Милена, 8 «Б» класс, Перцева Мария,

Тимофеев Матвей, Порожская Дарина, 5 «Б» класс ГБОУ РК «Школа-интернат

№ 23», тема: "Ложки - как музыкальные инструменты",

руководитель Каченюк Елена Федоровна, учитель;

3 место: Юдина Ева, 8 класс, ГБОУ РК «Школа-интернат № 18»,

тема: «Микрозелень – выращивание в домашних условиях»,

руководитель Казаковская Ирина Владимировна, учитель.

- 3 секция (участники среднего общего образования, АООП вариант 1)

1 место: Куклинов Кирилл, Никитенко Зоя, 9 «А» класс, ГБОУ РК «Школа-интернат № 24», тема: «Студия дизайна фирменного стиля»

руководитель Спиридонова Наталья Геннадьевна, учитель-логопед;

2 место: Магнус Есения, 9 «А» класс, Ложкина Ангелина, 9 «Б» класс "ГБОУ РК

«Школа-интернат № 24», тема: "Как хорошо уметь вязать",

руководитель Чурбанова Елена Петровна, учитель;

3 место: Огуева Ксения, Эйвазов Тунар, 9 «А» класс ГОБ ОУ «Мурманская коррекционная школа № 1»,

тема: «Общение подростков в социальных сетях», руководитель: Штоколова Нина Ивановна, педагог-психолог.

Имена победителей навсегда останутся в истории Конференции. Их работы стали ярким примером исследовательского таланта, творческого подхода и умения находить ответы на сложные вопросы.



## Новости спорта

2 марта на площадке ТЦ Лотос Плаза, обучающиеся нашей школы впервые приняли участие в IX зимней детской олимпиаде «Маленький чемпион». И стали частью большого зимнего праздника, где им предстояло показать свою ловкость и точность в игре «Зимний боулинг» в возрастных группах 6-7,8-9,10-11 лет. Детям необходимо было за 4 броска выбить как можно больше кегель. Ребята с азартом и интересом подошли к выполнению задания!

Выражаем огромную благодарность нашим родителям: семье Волыхиных: Николаю Леонидовичу и его сыну Льву, семье Меркурьевых: Никите Андреевичу, Марии Михайловне и сыну Тимофею, за поддержку и позитивный настрой на победу. Места распределили следующим образом: Лев занял 1 место, а Тимофей – 2 место! Поздравляем ребят с таким высоким результатом и желаем дальнейших спортивных побед!

Я ♥ СПОРТ



## Музыкальная колонка от Анюты

«Дорогие друзья, я подготовила для вас подборку моих любимых весенних песен. Надеюсь, что у вас поднимется настроение и захочется вам петь»

### 1. «Журчат ручьи» (Любовь Орлова)

- Год выхода: 1947
- Авторы: Исаак Дунаевский (музыка), Михаил Вольпин (слова)

Композицию «Весна идет» считают самой весенней песней советского кино. Она прозвучала в музыкальной комедии «Весна» (1947) в исполнении Любови Орловой. Легендарный хит принято называть по первым двум словам припева: «Журчат ручьи, сплят лучи. И тает лед и сердце тает».

### 2. Николай Рыбников «Весна на Заречной улице»

- Год выхода: 1956
- Авторы слов: Борис Мокроусов (музыка), Алексей Фатьянов (слова)

«Когда весна придет, не знаю, пройдут дожди, сойдут снега. Но ты мне, улица родная и в непогоду дорога». Песню «Весна на Заречной улице» («Когда весна придет, не знаю») представили в одноименном фильме 1956 года. Песня «Весна на Заречной улице» сразу же стала народной.

### 3. «Весна» (группа Краски)

- Год выхода: 2004
- Автор: Алексей Воронов

Группа «Краски» была создана в Беларуси продюсером Алексеем Вороновым в 2011 году. В коллективе солировала его супруга Оксана Ковалевская. Все альбомы группы были «цветные» – желтый, красный, фиолетовый. Песня «Весна» вышла на синем альбоме: «Если в окно лучиком весна, если тебе ночью не до сна. Если совсем пропадаешь зря, значит любовь в сердце у тебя».

### 4. «Чумачечая весна» (Тотап и Настя)

- Год выпуска: 2011
- Автор: Алексей Потапенко

Хит Тотапа и Насти Каменских напевали всюду. А слова «Пришла и оторвала голову нам чумачечая весна» называли гимном весны 2011. Слово «чумачечая» появилось случайно. Как-то Тотап сел, взял в руки гитару, и родились строки: «Пришла и оторвала голову нам сумасшедшая весна...» Но что-то было не так. «Сумасшедшая весна» – слишком банально. Потом автор вспомнил один случай: его товарищ увидел на улице двух мужчин. Один был без зубов, сказал другому: «Ты чумачечий!». Так песня заиграла другими красками. После успеха песни слово «Чумачечий» стало разговорной изюминкой молодежи.

### 5. Алена Швец «Когда зацветет весна»

- Год выпуска: 2020
- Автор: Алена Швец

«Первое свидание» («Когда зацветет весна») – самая популярная песня молодой артистки Алены Швец (настоящая фамилия Швецова), которая сама себе пишет композиции. Релиз трека состоялся в 2020 году, однако он и 28 февраля 2022-го есть в чартах: «Я приду, когда зацветет весна. И покрасит в розовый собой облака...».

Автор: Анна Москалева, 9 «А» класс

## Герой нашего времени:

### выпускник школы Дмитрий Мисевич вернулся в родные стены

В жизни каждого человека есть место, куда хочется возвращаться снова и снова. Для Дмитрия Мисевича, выпускника ГБОУ РК "Школа-интернат №24", таким местом стала его родная школа. Недавно Дмитрий, участник специальной военной операции, прибыл в отпуск и решил навестить своих учителей, которые когда-то помогли ему стать тем, кем он является сегодня.

Дмитрий окончил школу пятнадцать лет назад. Учителя вспоминают его как целеустремлённого, ответственного и доброго юношу, который всегда стремился помочь другим. Когда началась специальная военная операция, Дмитрий, приняв решение и не раздумывая, отправился на передовую.

Его путь был непростым. В одном из боёв Дмитрий получил ранение, но, несмотря на это, продолжил выполнять свой долг. За проявленную доблесть и мужество он был

награждён медалью за доблесть, которая стала символом его отваги и преданности своему делу.

Вернувшись в родной город, Дмитрий первым делом отправился в образовательную организацию, где учился... Учителя и обучающиеся встретили его с теплом и гордостью. Встреча прошла в тёплой и трогательной атмосфере. Дмитрий поделился своими воспоминаниями о школьных годах, рассказал о том, как важно быть готовым к трудностям и никогда не сдаваться.

- Школа дала мне не только знания, но и важные жизненные уроки, — сказал Дмитрий. — Учителя научили меня быть сильным, верить в себя и свои идеалы. Это помогает мне каждый день.



Обучающиеся с интересом слушали его рассказы, задавали вопросы и благодарили за пример мужества и стойкости. Для многих из них Дмитрий стал настоящим героем, человеком, на которого хочется равняться.

Визит Дмитрия Мисевича в родную школу стал не только трогательной встречей с учителями и учениками, но и важным событием для школьного музея "Зал боевой и воинской Славы". Дмитрий привёз с собой памятные вещи погибших бойцов из Петрозаводска, которые теперь займут почётное место в экспозиции музея.

Среди переданных реликвий — личные вещи бойцов, фотографии, письма, которые рассказывают истории героев, отдавших свои жизни за Родину. Эти предметы не только сохраняют память о погибших, но и напоминают нынешнему поколению о цене, которую пришлось заплатить за мир и свободу.

- Эти вещи — не просто экспонаты, — сказал Дмитрий во время передачи. — Это частички жизни моих друзей, которые шли рядом со мной, сражались и отдали всё ради нашей страны. Я считаю своим долгом сохранить память о них и передать её вам, чтобы вы знали, какими героями были эти люди.

Мы гордимся тобой, Дмитрий, ты доказал, что наши выпускники — это смелые люди, готовые защищать свою страну и своих близких.

Несмотря на ранение, Дмитрий не планирует останавливаться. После отпуска он снова вернётся в зону боевых действий, чтобы продолжать выполнять свой долг. Его история — это напоминание о том, что настоящие герои живут среди нас.

Дмитрий Мисевич — не просто выпускник школы, а человек, который своим примером вдохновляет других. Его мужество, доблесть и преданность Родине заслуживают глубокого уважения. Мы верим, что он вернётся домой с победой, а его имя навсегда останется в истории образовательной организации как символ отваги и чести!



## Один день из жизни кружка

### Кружок "Занимательные шашки"



Первая группа ребят, которые занимаются в кружке, с большим интересом продолжает знакомиться с комбинациями игры в шашки, оттачивают полученные навыки на практике в шашечных партиях друг с другом, а так же с искусственным интеллектом. Это стало возможным благодаря использованию в работе интерактивной панели, которая помогает нашим обучающимся освоить базовые понятия и термины игры, познакомиться с основными приемами и наглядно продемонстрировать тактические ходы. Интерактивная панель - это современное высокотехнологичное устройство, которое работает как планшет или компьютер, хотя внешне больше напоминает ЖК-телевизор.

Вторая группа ребят ещё пока продолжает знакомиться с основными понятиями шашечной игры, с правилами, доской, полем, шашками, диагональю, а также с упражнениями на выполнение ходов.

Пожелаем нашим обучающимся удачи в освоении этой непростой игры, которая развивает логическое мышление, смекалку, сообразительность, развивает усидчивость и пространственное воображение.

### Кружок «Морошка»

*Кипит работа в трудовой мастерской. Еще бы!*

Выкройка, раскрой, цветовые сочетания, орнамент - это лишь небольшая часть понятий, с которыми познакомились обучающиеся кружка по лоскутному шитью «Морошка». Ведь каждому надо успеть сделать своё оригинальное, неповторимое изделие!

Воздух наполняет аромат тканей, щебетание голосов и звук иголок, пронизывающих материал, создают неповторимую атмосферу. За длинными рабочими столами, уставленными отрезами ткани, кипит обсуждение идей и поиски вдохновения. Каждый участник кружка поглощён своей работой, стараясь внести в изделие частичку своей души.

Свет проливается сквозь окна, освещая множество кусочков материи, украшенных яркими узорами и тонкими стежками. Внимание к деталям, проработка каждой линии — вот что делает эти работы поистине уникальными. Тишина, прерываемая смехом, свидетельствует о том, что процесс шитья — это не просто ремесло, а настоящее искусство. Скоро каждый сможет показать миру свои шедевры, подобные мозаике, собранной с любовью и вдохновением.



### Кружок «Карамелька»

*«Ванильный пирог» — простой, но невероятно ароматный десерт, который покоряет сердца сладкоежек.*



Чтобы сделать процесс максимально доступным, мы используем несложные рецепты. Таким образом, обучающиеся смогут легко повторить приготовление пирога дома вместе с мамой или бабушкой. Это отличная возможность провести время в кругу семьи, а также научиться основам кулинарии.

Тем не менее, мы всегда напоминаем, насколько важно строго соблюдать рецептуру. Только при точном соблюдении указанных пропорций и последовательности приготовления можно добиться идеального результата — пышного, ароматного и вкусного пирога, который украсит любой стол.

Каждое занятие превращается для нас в маленький праздник: мы с увлечением замешиваем тесто, следим за тем, чтобы все ингредиенты были свежими, и с нетерпением ждём, когда наш ванильный пирог испечётся до золотистой корочки. Наконец, наслаждаясь его сладким ароматом, мы с гордостью делимся результатом труда и отмечаем, как хорошо нам удалось справиться с задачей.

С каждым новым пирогом мы становимся всё более уверенными в своих кулинарных способностях. «Карамелька» — это не просто кружок, это место, где учат создавать не только вкусные, но и душевные блюда, которые собирают вокруг себя родных и друзей.

Газета «Школьные новости»  
Спиридонова Наталья Геннадьевна  
Адрес редакции: Петрозаводск,  
ул. Сегежская 2  
Тел. (8142)52-61-79  
e-mail: school-internat24@mail.ru  
Объем - 4 условных печатных листа  
Тираж 10 шт.  
Подписана в печать 17.03.2025 г.